                            Язык мой – друг мой.

Существительное-школа.

                                                                            Просыпается-глагол.


С прилагательным веселый

Новый школьный день пришел.
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         Русский язык чрезвычайно богат, гибок и живописен для выражения простых, естественных понятий… Русский язык – один из богатейших языков в мире, в этом нет никакого сомнения. С целью приобщения детей к миру слова,  к его многообразию в Палехской начальной школе в конце ноября проводилась «Неделя словесности». Ведь без владения языком невозможна никакая познавательная работа, потому что язык неразрывно связан с мышлением. Не зря в народе говорят, что «вначале аз да буки, а потом другие науки». Растет также и живой интерес учащихся к слову. Ежедневно ученики по радио, телевидению, в школе, со страниц газет и журналов узнают о возрастающем значении русского языка в современном мире, о языке как показателе общей культуры человека.
     «Неделю словесности» открыли учащиеся 4 «Б» класса. Они разыграли сценку, главными героями которой стали знаки препинания. В гости к ребятам прибежал забавный Буратино (Белянин Илья) и принес телеграмму, в которой сообщалось об открытии «Недели словесности».

      Каждый день недели приносил ребятам новые интересные задания. Один из таких дней совпал с подготовкой к празднованию «Дня Матери». Ребята всех классов писали сочинения на тему: «Милая мама моя». В них они старались показать всю любовь и нежность к самым дорогим и любимым людям, своим мамочкам. Ребята написали более 100 сочинений. Лучшими были признаны сочинения  Мельниковой Лены (3»А» кл.), Дубровиной Алисы («3 «Б» кл.), Бекетовой Насти (2 «А» кл.). В рамках « Недели  словесности» проходил и конкурс чтецов, ребята читали стихи, посвящая их женщине-матери. Победителями стали: Выдренкова Алена (3 «А» кл.) и Свинцова Саша (2 «А» кл.)- 1 место, 2-е место поделили: Дубровина Алиса (3 «б» кл.), Гурылев Вова (3 «А» кл.), Халматова Юля (2 «Б» кл.), Маслов Женя (2 «А» кл.), 3-е место: Лямина Алена (4 «Б» кл.), Носова Вика (1 «А» кл).

      Виды внеклассной работы по русскому языку необычайно многообразны. Это  различные лингвистические КВН, олимпиады, конкурсы. Вот в таких конкурсах и пришлось блеснуть знатокам русского языка. Соревнования проходили по параллелям, 1-е классы провели «Веселые уроки», 2-е классы поборолись в игре «Созвездие слов», 3-4 классы блеснули своими знаниями в интеллектуальной игре «Словесный поединок»». Команды с интересом отвечали на вопросы и выполняли задания на смекалку. Болельщики активно помогали своим командам. Каждая команда участников получила медали. 
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     Но не только знаниями русского языка удивили ребята. Им пришлось побывать и художниками. Какие чудесные портреты своих мам нарисовали дети. Каждый из них хорош по-своему, ведь они нарисовали самого дорогого для них человека. Какая чудесная выставка получилась у ребят. Ну, просто загляденье. Выпустили ребята и газету с занимательными и познавательными заданиями «Грамматейка». Завершилась «Неделя словесности»  выступлением учащихся 4 «А» класса.  Они в интересной форме рассказали о значении слова в духовном развитии и культуре человека. Ребята продемонстрировали слайды со своими рисунками, прочитали стихи, Аверина Н.Г. поделилась своими впечатлениями о поездке в Иерусалим. Закончилась « Неделя словесности» подведением итогов и награждением участников. Подводя итог, хочется сказать словами И.С. Тургенева: «Берегите наш язык, наш прекрасный русский язык, это клад, это достояние, переданное нам  нашими предшественниками. Обращайтесь почтительно с этим могущественным орудием; в руках умелых оно в состоянии совершать чудеса... Берегите чистоту языка, как святыню!»                                               

                                                                                    Старшая вожатая
                                                                                         Мухина Л.В.

